

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 30 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: ROFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAČ-UTCA 49

## Békehangok Franciaországból és Angliából

**Sembat francia miniszter és Kitchener angol miniszter békekötésről beszélnek — Az osztrák-magyar és német támadások Lengyelországban előrehaladtak — Csapatunk megszállták az uzsoki szorosot — Nagyobb német sikerek a nyugoti harctéren — A törökök megverték a Kaukázusban az oroszokat**

Debrecen, december 26.

Karácsony ünnepén nem pihentek a fegyverek. Nem egy helyen a szokottnál is nagyobb hevességgel törtek egymásra a szemben álló felek, a szeretet angyalainak helyét a háboru furiái foglalták el.

Az oroszok elleni háborunk utolsó két napjáról Höfer altábornagy csapatainknak a harctér több pontján elért sikereiről számol be. Az uzsoki szorosot ismét a mi katonáink tartják megszállva, ami Ungmegye teljes megtisztítását jelenti. Krosno és Jaslo környékén kissé engedniük kellett az orosz túlerőnek. Lengyelország területén azonban lényegesen halad támadásunk, ugyancsak a németek is számottevő sikereket értek el az északlengyelországi vonalon. A távoli keletről döntő török győzelem hírére kapjuk: a kaukázusi török hadsereg megverte és menekülésszerű visszavonulásra kényszerítette az oroszokat.

A nyugoti harctérről az egyesült angol-francia támadások újabb, veszteségteljes kudarcairól tesz jelentést a német főhadiszállás. Immár kétségtelen bizonyossággal megállapítható, hogy Joffre terminushoz kötött általános offenzívája teljes csődöt mondott s nemcsak hogy a remélt döntő sikert nem hozta meg, de az offenzíva csődje nyomában — úgy látszik — az elérőtlenedés veszedelmes jelei mutatkoznak. Csakis ez a körülmény, hozzátevé természetesen az Oroszország tulajdonjába vetett remények szétfoszlását, készítette az egyik francia s az egyik angol minisztert, hogy egészen váratlanul a békekötésről kezdjen beszélni. Kitchener lord angol miniszter a *status quo* alapján véli helyreállíthatónak a békét, amire mi s Németország bizonyára nem vagyunk kaphatók. — Sembat francia miniszter *tisztességes békekötésről* ír, ami már a lehetőségek birodalmába tartozik. Jól tudjuk, még nem érkezett el az ideje annak, hogy a béke kérdésével foglalkozzunk, de az a körülmény, hogy a békegalambok az entente berkeiből reptülnek föl, a mi örömet bizonyítja s a mi győzelemünket igéri.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

### Höfer jelentései

I.

Budapest, december 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.*

Az északi hadszíntéren az arcvonalak nagy részén a harc tovább folyt.

Csapatunk a Nagyág és a Latorca vidékén több támadást az ellenségnek súlyos veszteséget okozva, visszautasítottak. Az uzsoki szoros közelében egy határszéll magaslattal elfoglaltunk.

Galliában az ellenséget Lisko irányában tovább szorítottuk vissza, viszont a Wislok és a Biala közt egész nap, karácsony estéjén és a szent éjszakán meg éppen különböző hevességgel folytatták az oroszok támadásait.

A Dunajec mentén és orosz-lengyelországi arcvonalunkon részben tüzéségi harcok voltak, részben nyugalom volt.

A balkáni hadszíntéren semmi sem történt.

Ugy északon, mint délen hálával gondolnak derék csapataink hazájukra, mely oly gazdag karácsonyi ajándékokat küldött nekik s a német birodalom gondoskodását, a melylyel a szeretetnek ebben a művében nagy adományokkal résztvevett, mint a szövetséges seregek benső együvértartozásának újabb bizonyítékát, meleg érzéssel fogadták.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

II.

Budapest, december 26. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.*

Tegnap csapataink négy napi vitéz harcok után elfoglalták az Uzsoki-szorosot.

Galliában az oroszok néhány nap óta megkezdett támadásukat nagy erővel folytatták és ismét birtokukba vették a krosnoi és jasloi medencéket.

Az alsó Dunajec és a Nida mentén a helyzet változatlan.

Tomasowtól délre támadásunk keleti irányban tért nyert.

A balkán-hadszíntéren tíz nap óta nyu-

galom van. Csak a Száva és a Drina mentén folynak olykor jelentéktelen csatározások.

Bileca vára december 24-én a montenegróiak gyenge támadását visszaverte.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

### A németek harcai Lengyelországban

Berlin, december 26. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:*

Az oroszoknak Loetzen melletti hadállásaink elleni támadásait visszavertük, 1000 fogoly maradt kezünk között.

Észak-Lengyelországban a Visztulától északra a helyzet változatlan maradt.

A Visztulától délre támadásaink a Bzura-szakaszon előbbre haladtak.

A Pilica jobb partján, Tomasowtól délre támadásunk sikeres volt.

Tovább délre a helyzet változatlan.

### Az oroszok menekülésszerű visszavonulása

Berlin, december 26. A *Berliner Tageblatt* haditudósítója jelenti: Az oroszoknak az egész vonalon való visszavonulása, mely a Lipinytól északra levő erősen megszállott magaslatoknak a németek által való elfoglalását követte, *menekülés volt*, nem pedig taktikai szempontokból elrendelt visszahúzódság új hadállásba. *Lowiczot a mi csapataink már három nappal ezelőtt bevették. Az ellenségnek Lodztól keletre álló erői számos halott, sebesült és fogoly hátrahagyásával, ldthatólag Drawa irányába kanyarodik vissza és az a hír, mely a Piotrokownél levő négy orosz hadsereg elvonulását jelentette, szintén megerősítést nyert.* Ugy látszik tehát, hogy az ellenség közös célja: Varsó, előbb azonban egy vagy több ízben bizonyára meg fog állani a szorosban a sarkukban levő német hadsereggel szemben. A komoly helyzetekben elért sikerek megmutatták, hogy a békében folytatott kísérletek ezen a területen eltaláltak a helyes utat. *A nehéz tüzéségnek a gyalogsággal való együttműködését gondolom. Sajnos, könnyen érthető okokból csak futó-*

lag érinthetem ezt a kérdést, de ammit meg lehet mondani, hogy egynemely győzelem e két fegyvernem együttes támadásának köszönhető. A Lodztól Buzezinybe vezető ut, amelynek két oldalán a mi tüzérségünk a nowo-solnoi csatában föllállott, ütegeink mögött Lodz irányában mintegy 2500 méternyire le nem irható módon szét van löve és autónk csak meanderszerű fordulókban tudott áttáncolni a gránátlyukak körül.

#### Botbüntetés az orosz hadseregben

Kattowitz, december 26. (Pester Lloyd.) Az orosz hadseregben újra behozták a botbüntetést, amit a fegyelem meglazulásával magyaráznak.

#### A belga-francia harctér

Berlin, december 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti: Flandriában tegnap általában nyugalom uralkodott. St. Hubertől keletre az angoloktól, a tőlük december 20-án elfoglalt hadállásuk folytatásaképpen, erődítéselnek további szakaszát hódítottuk el.

Vihvynél, Vaillytől északra, csapataink egy ellenséges századot emeltek ki, amely állásunk előtt tészkelte be magát. — E közben 172 franciát elfogtunk. Midőn az ellenség megkísérelte, hogy állását visszafoglalja, súlyos veszteségeket szenvedett.

A franciáknak Souain és Perthes körül ellenünk intézett támadásait, valamint Verduntól északnyugatra és Apremonttól nyugatra ellenünk intézett kisebb előretöréseit visszavertük.

Keleten tegnap a helyzet változatlan maradt.

#### Angol-francia vereség

Berlin, december 26. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

Nieuportnál a franciáknak és az angoloknak 24-ikéről 25-ikére virradó éjjelen ellenünk intézett támadásait visszavertük.

Festoubertnél az indusokkal és az angolokkal vívott harcaink eredményét csak ma tekinthetjük át: 19 tisz és 819 színes és angol katona, 11 gépfegyver, 12 aknavető, fényezőrók és egyéb hadianyagok kerültek kezünkbe. A harctéren az ellenségnek több mint 3000 halottja maradt. Az angolok a halottak eltemetésére fegyverszünetet kértek, amelyet megadtunk. A mi veszteségeink aránylag csekélyek.

A Lihons körül, Amlenstől keletre és Tracy-Valtől délkeletre, Complegnétől északra keletre vívott kisebb ütközetekben mintegy 200 embert elfogtunk.

A Vogezekben Diedolshausentől délre és Felső-Elszászban Sennheimtől nyugatra, valamint Altkirchtől délnyugatra tegnap kisebb harcok voltak. A helyzet ott változatlan maradt.

December 20-án délután egy francia pilóta Inor falura kilenc bombát dobott, noha ott csak hadikórházak vannak, melyek mint ilyenek, a pilóták részére is egészen világosan felismerhetővé vannak téve. Említésre méltó kár nem történt.

Válaszul e tette, valamint a Freyburg városra történt újabb bombavetésekre, amely nyílt város és a hadművelet területén kívüli fekszik, ma reggel a Nancy-i hadállások közelében néhány helységekre dobtunk középallberii bombákat.

#### Sikertelen bombavetés Cuxhafen kikötőjére

Berlin, december 26. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) December 25-én délelőtt kisebb angol haderő benyomult a német öbölbe. A hydroplánok, melyeket magával hozott, a folyó torkolata ellen haladtak s e közben az ott horgonyzó hajókra, valamint egy Cuxhafen közelében levő gáztartályra bombát dobtak anélkül, hogy találtak és kárt tettek volna. Tűz alá vétetvén, a hydroplánok nyugati irányban visszavonultak. A mi lég-hajóink és repülőgépeink felderítő szolgálatot végeztek az angol haderő ellen és bombákkal két angol torpedóuzót és egy kísérő gőzöst eltaláltak. Észlelhető volt, hogy az utóbbin a bomba gyújtott. A beálló köd a további harcoknak gátat vetett.

BAEHNCKE,

a tengerészeti vezérkar főnökének helyettese.

#### Francia miniszter a béke mellett

Páris, december 26. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Sembat miniszter a kormány szociáldemokrata tagja, és hangu cikkben támadt Pichon volt külügyminiszter ellen, aki japán csapatoknak az európai harcterekre hozatalát sürgette. Sembat hevesen kikel a japánok segítségül hívása ellen és többek között ezeket írja:

— Inkább kössünk békét, ha van kilátás tisztességes békére.

#### Kitchener is békéről beszél

Kopenhága, december 26. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Kitchener lord angol hadügyminiszter Glasgowban beszédet mondott a helyzetről. Általános szencziót kellett, amikor Kitchener a következő kijelentést tette:

— Ma megvan bennünk a hajlandóság, hogy a statusquo alapján békét kössünk.

#### Feloszlatták a japán parlamentet

Kopenhága, december 26. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Tokióból érkezett távirat jelenti, hogy a japán parlamentet tegnap feloszlatták.

#### Nagy török győzelem az oroszok fölött

Konstantinápoly, december 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A főhadiszállás a következőket jelenti hivatalosan:

A kaukázusi határon Olty és Id között csapataink döntő győzelmet arattak. A harc újabb sikerekkel még tart. Eddig 6 ágyut, tömértelen löszert és hadianyagot zsákmányoltunk és több mint 1000 oroszot fogtunk el, köztük egy ezredest.

Egy angol cirkáló tegnap kísérletet tett arra, hogy Akabába behatoljon, de ágyunk tüze visszavonulásra kényszerítette, anélkül, hogy valami kárt okozott volna.

Konstantinápoly, december 26. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A főhadiszállás a

következő kommunikát teszi közzé a tegnapi kommunikát kiegészítésével:

A kaukázusi hadseregtől a következő táviratot kaptuk:

Csapataink az ellenséget a határon túlra vetette vissza. Főhadseregünk offenzívája folytán az oroszok elhagyták Akabát, Kalenbergát és Ardestnél elfoglalt állásokat és rendetlenül menekülnek.

A török hadseregnél ez az akciója méltó válasza az oroszoknak december 17-én és 20-án kiadott kommunikátjára, amelyek azt mondják, hogy a török hadsereg erkölcsi ereje megtört és az oroszok hatalmas támadás után a törököket legyőzték, miközben nagy veszteségeket okoztak nekik.

#### A B, osztályú népfelkelők behívása

Az 1890 – 1887-iki születésűek 1915. január 16-án bevonulnak

A hivatalos lap karácsonyi száma a honvédelmi kormány következő rendeletét közölte:

Valamennyi magyarországi vármegyei és városi törvényhatóságnak (kivéve: Bereg, Szabolcs, Zemplén, Ung, Liptó, Szepes, Máramaros és Ugocsa vármegyét).

Valamennyi horvát-szlavonországi megyei hatóságnak és Zagreb, Varazdin és Osijek városok hatóságának.

A népfelkelésre kötelezetteknek általános behívása folytán az 1914. évi 20,000/eln. szám alatt kibocsátott hirdetményeikkel mindazok a népfelkelésre kötelezettek, akik az 1887., 1888., 1889. és 1890. évben születtek és az 1914. évi november hó 16-tól december hó 31-ig terjedő időben megtartott népfelkelési bemutató szemlén fegyveres szolgálata alkalmasságuknak találtattak, felhívattak, hogy a népfelkelési igazolványi lapon feltüntetett m. kir. honvédkiegészítő, illetőleg cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére 1915. évi január hó 16-án népfelkelési tényleges szolgálatra bevonuljanak.

Ugyancsak 1915. évi január hó 16-án bevonulni tartoznak a népfelkelési igazolványi lapon feltüntetett honvédkiegészítő, illetőleg kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére azok a fel nem mentett 1894., 1893. és 1892. évi születésű népfelkelésre kötelezettek is, akik a népfelkelési bemutató szemlén alkalmasságuknak osztályoztattak és bármely okból eddig be nem vonultak. A népfelkelési igazolványi lappal el nem látott ezen népfelkelésre kötelezettek közül a magyar honosok a tartózkodási hely szerinti honvédkiegészítési parancsnokság, az osztrák honosok pedig a tartózkodási hely szerinti cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére tartoznak bevonulni.

Az 1915. évi január hó 25-én és 26-án tartandó népfelkelési bemutató szemlén megvizsgált és alkalmasságuknak talált népfelkelésre kötelezettek közül azok, akik az 1915. évi január hó 16-án bevonuló népfelkelésre kötelezettek évfolyamába tartoznak, népfelkelési tényleges szolgálatra azonnal visszatartatnak.

Azok a behívott népfelkelésre kötelezettek, akik a kitűzött határidőre és helyre be

Fenerneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

**FEUERSTEIN**

FIÓK ÜZLETEK:

Piacz-utca 42. sz. (Lamprecht palota.)

Arany János-utca 16. sz.

mosó intézete Piacz-utca 63.

Telefon szám: Főújság 11-57. sz. Fiókújság 732. sz.

nem vonulnak, karhatalommal vezetettek elő és a katonai behívás iránt tanusított engedelmesség megbüntetéséről szóló 1890. évi XXI. törvénycikk 4. §-a értelmében két évig terjedő börtönnel büntetettek.

A népfölkelésre kötelezettek bevonulására vonatkozólag kibocsátott és ide mellékelt hirdetményt megfelelő számban a járási tisztviselőknél egyidejűleg közvetlenül és oly megfigyeléssel küldöttem meg, hogy az folyó évi december hó 29-én a községekben függesztessék ki és annak tartalmát a községben, illetőleg városban divó más szokásos módon is tegyék közhírré.

Budapest, 1914. évi december hó 19-én.

A honvédelmi miniszter helyett:

Karácsony s. k.  
államtitkár.

## Karácsony-est az Augusztá-sanatóriumban

### Mikor az oroszok is sirnak

Debrecennek, de talán egész Magyarországnak legmodernebbül berendezett, legszébb katonai-kórháza az *Augusztá-sanatórium*, amelyben állandóan több száz sebesült és beteg katonának van gondos gyógykezelésben és szeretetteljes ápolásban része. Ez időszerint 500 katonát ápolnak a sanatóriumban, amelynek kiváló igazgató-főorvosa, dr. *Geszti József* és katonai parancsnoka, dr. *Bakonyi Samu* országgyűlési képviselő, főhadnagy csüdtörtökön este *karácsonyi ünnepet* rendeztek a sanatórium nagytermében, hogy a családjaiktól messze elkerült hős katonáinknak is része legyen a szent este áldott melegében.

Hogy a gyönyörű, diszes karácsonyfa alatt minden katonának meglegyen a karácsonyi ajándéka, arról hét nemeslelkű urhölgy gondoskodott: dr. *Geszti Józsefné* urasszony, a sanatórium orvosnője, *Tóth Istvánné*, dr. *Fejér Ferencné*, dr. *Martos Józsefné*, *Mayer Jenőné*, *Bakonyi Piroska* és *Bányász Böske* urhölgyek.

Könyvekig megható képet adott a sanatórium nagytermében összegyűlt, megihletődött katonasereg, amely messze szálló gondolatokkal, sok, sok távoli faluba néző lélekkel csüggött a kigyuladó karácsonyán. — Most a derék, fehér kötényes ápolónők ajkán fölcsendült a *karácsonyi ének*. Könyv szökött a szemekbe, hisz hány száz otthonnak idecsengő zsolozsmája liktetett az ég felé szálló hangokban. Ezután a kórház parancsnoka, *Bakonyi Samu* dr. főhadnagy lépett a karácsonyfa elé és beszédet intézett a katonákhoz:

#### Szeretett bajtársaim!

Szivem szeretném szavaimba önteni, a mikor a karácsonyi gyertyák nyájas fényén elmerengő lelkemben felébred az a kérdés, melylyel az ótestamentombeli egyiptomi szabadulásról szóló legendás elbeszélés kezdődik: „Vajjon miben különbözik ez az este az évek minden más estéjétől?”

Vajjon miben is különbözik ez a mi mostani karácsony-esténk más boldogabb esztendő karácsony-estéjétől?

Ti tudjátok legjobban, mert ti érzitek, erre a kérdésre a feleletet. Ezen az estén, a mikor a szeretet ünnepét a gyűlölség lángtengerétől körüllobogva ünnepeljük.

Ti tudjátok, ti érzitek, mert a ti lelketeket vitte csatába a szent riadó, amelyet az én édes szülővárosom dicsőséges költője több mint száz esztendővel ezelőtt zengett, amikor részben ugyanazon ellenséggel vívtunk élethalál-harcot:

Vérhabbal csináljuk szigetté földünket,  
Mégse hagyjuk könnyen drága mindenünket!

Igen, ti kiontott véretek tengerével csináltátok szigetté ezt a szent földet, hogy raja a magyar nemzet hatalomban, dicsőségben, szabadságban megérhesse a második ezer évet!

És ti érzitek a különbséget, amikor most távol a hiúság feleség édes csókjától, távol a szerető szülők ölelő karjától, távol a gyűgő gyermekek ragyogó arcától, gyűltök itt össze karácsonyi áhitatra.

De ime, lássátok, mások is veletek éreznek. Széplelkű honleányok és derék hazafiak szívök szerint buzgólkodtak, hogy valamiképp megnyihitsék ezt a sajgó különbséget. Fogadjátok szívesen, amivel ma rólatok, messze bánkódó szeretteitek helyett megemlékeznek.

A szeretetnek ez a vigasztalása legyen egyben biztató reménység. A mi hitünk ereje hirdesse tinektek is, hogy felhasad a mi hajnalunk nemsokára, földérül a diadal, mint ahogy a mi régi édesbus nótánk vallja:

Megvirrad még valaha,  
Nem lesz mindig éjszaka!

És adjon tinektek, jó bajtársak, a Legfőbb Jóság sebeitekre, áldott orvosaitok és hű ápolóitok segédelmével gyógyulást. Gyógyulást tinektek és ennek a mindnyájunk sebeitől vérző szegény nemzetnek békeséget!

Hogy ne omoljon több vér; több könyv ne fakadjon, de az elsirt könyvek árjában, a kiontott vérnek tengerében vesszen oda örökre minden szolgátság, emberi nyomorúság és minden sötét előítélet, ami ez édes haza gyermekeit egymástól elválasztja!

Azért lesz mienk a győzelem, hogy legyen világhossz!

A ti szenvedéseitekől szülessen meg az új karácsony, amelyen szabad hazában boldog nép dicsérje a Szeretet Istenét! hogy a megtisztított Kárpátoktól a diadalmas Adriáig szálljon az Egekbe a mi Ünnepi Allelujánk!

„Isten áldd meg a magyart!”

A ragyogó szárnyalású, megborzongatóan mély értelmű szavak megrendítő hatással voltak mindenkire. A beszédre, amely mint egy, a véres égre dobott kiáltás hatott, tragikus erővel csapott rá a *Himnusz*. A béna, a tört lábú, a nagybeteg, mind-mind megszászszorozott erővel felállott és könnyező szemmel, elszánt szívvel és reszkető meghatottsággal harsogta:

... Nyujts feléje védő kart,  
Ha küzd ellenséggel ...

Feledhetetlenül megható perceket szerzett a mély hangulatu szent este minden ottlevőnek. A katonák könnyezve vették át a gazdag ajándékokat, melyeknek öröme annyira enyhítette a szívekre szakadt sok-sok bánatot ...

Az ágyban fekvő betegek minden szobában külön kis karácsonyfát is kaptak. Nem feledkeztek meg a hölgyek a szeretet ünnepén azokról a *sebesült orosz katonákról* sem, akiket a sanatóriumban ápolnak. Ők is kaptak egy kis karácsonyfát és ajándékokat és elmagyarázták nekik, hogy most van a magyar karácsony. Az oroszok előbb csodálkozva érezték a szerető szívek simogatását, aztán elkezdtek csendesen sirni.

A sanatórium karácsonyi ünnepén a város részéről *Tóth István* és *Fejér Ferenc* dr. bizottsági tagok voltak jelen.

## HIREK

\*

— **Uj tartalékos főhadnagyok.** A hivatalos lap tegnapi száma jelentette, hogy a király *Elek Miklós*, *Riesz Miklós* és *Novobatzky Géza* debreceni cs. és kir. 39. gyalogezredbeli tartalékos hadnagyokat tartalékos főhadnagyká nevezte ki.

— **A szabadságot katonák jelentkezése.** Debrecen város katonai ügyosztálya a következő értesítést teszi közzé: A m. kir. honvédelmi miniszter ur folyó évi 19,074/3—1914. számú rendeletével elrendelte, hogy a magánápolásban levő honvédek és népfölkelő legénység, kiknek szabadságuk már lejárt, azonnal, kiknek pedig még szabadságuk le nem járt, legkésőbb *december hó 28-án* saját csapattestüknek póttetésénél haladéktalanul jelentkezzenek, még az esetben is, ha szabadságuk ezen időn túl is tartana

— **Hay Miklós dr. temetése.** Megírtuk annak idején, hogy a déli harctéren elesett *Hay Miklós* dr. debreceni ügyvédjelöltnek, a 61-ik gyalogezred tartalékos hadnagynak holttestét hősi halálának színhelyén, Romanja-Planinán hantolták el szerető tisztársai. A hazája védelmében fiatalon elhunyt tisztet családjá a hadvezetőség engedélyével exhumáltatta és hazahozatta Debrecenbe s itthon fogja örök nyugalomra helyezni. *Hay Miklós* dr. temetése holnap, vasárnap délután fél 2 órakor megy végbe a *József kir. herceg-utca* 38. számú gyászszobából.

— **Tisztújítás Hajdudorogon.** Hajdudorog község képviselőtestülete e hó 17-én tartotta meg általános tisztújító közgyűlését. A képviselőtestület ez alkalommal *Rajk Imrét* választotta meg főbíróvá, *Szabó Elemér* eddigi főbíróval szemben. Törvénybíró lett *Görög Ferenc*, közgyám: *Tóth Imre*. városgazda: *Szakál Miklós*, adópénztárnok: *Pogácsás Antal*, esküdtek: *Fodor Ferenc*, *Fodor Sándor*, *Muray Antal* és *Oláh István*.

— **Vitézségi érem a debreceni honvédeknek.** A hadsereg főparancsnokság az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elismeréséül a debreceni 3-ik honvédegyalozredbeli *Gábrriel Emil* szakaszvezetőnek és *Técsi János* honvédnek az I. osztályu ezüst vitézségi érmet, *Nagy Imre* tizedesnek, *Balogh Márton* szakaszvezetőnek és *Kása Márton* honvédnek a II. osztályu ezüst vitézségi érmet adományozta.

# URANUS

Korona-Passagó      Telefon 3-29.

**Ma utoljára!**

**a nagyszabású Karácsonyi műsor!**

**AZ ELHAGYOTT GYERMEK.**  
Megható társadalmi dráma  
3 felvonásban. A főszerepben  
Edít Psilander.

**HÁBORUS AKTUALITÁSOK.**  
Szenzációs harctéri felvételek.

**90 DEBRECZENI HÓS**  
fényképének bemutatása.

**Karácsonyi meglepetés.**  
Alkalmi játék.

**Szegény emberek.**  
Életkép.

**Háborus karrikaturák.**  
Művészi rajzok.

**Általános heti szemle.**  
A hét eseményei.

Előadások 3 és 5 órákor fél hetýarákkal,  
7 és 9 órákor rendes helyárákkal.

Kénytelen meghajolni mindenki a

# HRABÉCZY

gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő gyár  
(Debreczen, Széchenyi-utca 42.)

munkájának tökéletessége előtt.

**Uj tankerületi főigazgató.** A király Badiacs Ferenc drt, a budapesti középiskolai tanárképző intézettel kapcsolatos gyakorló főgimnázium igazgatóját, főigazgatót, a VI. fizetési osztályban való meghagyása mellett, a budapestvidéki tankerület főigazgatójává nevezte ki.

**Művészi kivitelű aquarelleket készít Kozmann és társa, Piac-utca 44.**

**Felhívás a házi ápolásban levő sebesült és beteg katonai legénységhez.** A városi katonai ügyosztály a következő hirdetményt teszi közzé: Felhivatnak azon sebesült és beteg katonák, kik ezideig magánkezelés alatt házi ápolásban vannak, hogy ha behívójegyet nem kapnának is, 1. évi december hó 29-én a helybeli cs. és kir. hadkiegészítő kerületi parancsnokságnál jelentkezzenek. — Azon ágyban fekvő beteg legénység pedig, akiknek szállítása veszéllyel járna, kötelesek ezen állapotukat katonaeorvos által kiállított bizonyítvánnyal igazolni.

**Művészi kivitelű olajfestményeket készít Kozmann és társa, Piac-utca 44.**

**Uj joggyakornokok.** A debreceni kir. ítélőtábla elnöke Budai István dr. ügyvédjelöltet, nagybereznai lakost és Piller György dr. ügyvédjelöltet, máramaroszigeti lakost a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe segélydiás joggyakornokokká nevezte ki.

**Uj helyegek.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a törvénykezési illetékről szóló törvény életbeléptetése folytán 1915. évi január hó 1-én 1 korona 25 filléres és 1 korona 75 filléres kincstári bélyegjegyek hoztának forgalomba. Az új okmánybélyegek közül az 1 korona 25 filléres bélyeg özbarna alnyomatban narancsvörös színű, az 1 korona 75 filléres pedig világospiros alnyomatban kékesibolya színű lesz.

**Művészi kivitelű képeket és nagytárasokat készít Kozmann és társa, Piac-utca 44.**

**Borsó, Leacso, Bab, assalt bányal és bosszjal szilva, szárított zöld és vaj bab, szárított és csoserv borsó kapható a Deutsch-üzletekben**

**SZEVEDI PÁPRICA** — különlegesség — óriási rakára LINDENFELD J. JENO fűszer- és gyarmat-áru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

**Juhász-bunda** — tábori használatra való, eladó Varga-utca 3. sz. alatt. Megtekinthető reggel 8-9 óra között.

**Veszek** — nemes faj körtét és szőlőt minden mennyiségben. Klein Antal Piac-utca 63.

**Zománc** — címtábla megrendelhető Hoffman és Kronovitz cégnél Piac-u. 49.

**Szépvignetta** — ezrenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

**Falussy Károly** — polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41. Mérték után készíték tiszturaknak és egyéves önkénteseknek cipőt és csizmát szabályszerűen. — Raktáron tartok műhelyemben készült legjobb minőségű férfi-, női és gyermekcipőket.

**TÜZIFA** — száraz — **bükk, cser vagy tölgy**

Ölönként 36 — koronáért. Aprított 500 kg-tól kezdve megrendelésre azonnal szállítatik.

**UNIO tüzifa és árutorgalmi részvénytársaság** ISPOTÁLY-UTCZA 1. SZÁM. Avas- és rézbutor-gyárral szemben.

**TELEFON 779.** — **Fodrászszedő** — jó munkás, felvétetik Möldner József fodrásznál, városház.

**NEMES FAJALMÁK** — nagy választékban kaphatók nagyban és kicsinyben 32, 40, 50 és 60 fillérért. **Körte, narancs, citrom, maroni, káposzta, tojás, burgonya, dió, assalt szilva** igen mérsékelt napi árak mellett. **Piac-utca 63.** — Szentanna-utcával szemben. Fenyő féle üzlet.

**ORVOSOK** — legjobb köhögés elleni szernek jelzik és milliók használják **köhögés,** rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, nyakfájás és szármárhurut, valamint meghűlés megakadályozása ellen. — Ezért nagyon kaphó a katonáknál.

**a KAISER-féle Mell-Karamellák** — 2 fenyővel. — 6100 közg. ig. bizonyítvány orvostól és magánostól biztosítják a sikert. — Fondkivül jó ízű és kellemes borból. — Csomagja 20 és 40 fillér. — Doboz 60 fillér. — Kapható: Mihalovits J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szolényi Árpád, Kubek Sándor, Muraközy László, Harsányi Lajos, Kóczián Dezso, Kovács L., Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla, Arany S. Árpád, Reichard Sándor, Sághy Ferenc, Batányi Imre gyógyszerészeknél, Józsa és Jóna és Kőzponti társulatokban — Ujfehértón Trón Gyulánál. — Ermlényfalván Mátrai Ákosnál. — Derecskén Benkő Sándornál.

**TÜZIFA** — Raktári telefon 1042 — Irodai telefon 276 — **Öl és waggon számára** — a legutányosabb árban bármily mennyiségben és mennyiségben beszerezhető **HÁY KÁROLY és FIA** — :: tüzifakereskedő cégnél :: — Megrendelések illetve utalványok kiváltása az irodában: József kir. herceg-utca 38. eszközölhető. — A megrendelt fák a leggyorsabban hazaszállítatnak.

**DONOGÁN ÉS SOMOSSY** — DEBRECZEN, Kistemplombazár — **Nagy Karácsonyi Vásár** — Elsőrendű áruk. Olcsó árak.

**G** yomorgórcs, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknél a legkitünőbb háziszser a **HOLLANDI GYOMORCSEPPEK** — Egy üveg ra 40 fillér. — Kapható **MIHALOVITS JENŐ** — gyógyszerterében, Debreczenben.

**Külsőleg és belsőleg** egyaránt legbiztosabb hatású háziszser a **PALMA** — **Próbáüveg 40 fillér.** — Kapható: **Dr. Szolényi Árpád** — gyógyszerésznél — Debreczen, Piac-utca 30. sz.

**ERANIA** — Debreczen leg nagyobb, legelőkelőbb mosógója **EGYHÁZ TÉR. — TELEFON 12-51.** — **Ma utoljára!** **A kiténő ünnepi műsor!** **A boldogság völgye** — Társadalmi dráma 4 felvonásban. A darab hősnője egy boldogtalan asszony és ezt a szerepet játssza Henny Porten. **Háborus hiradó.** — A legújabb harctéri felvételek. **Indiai képek.** Ismeretterjesztő. **Eljegyzés akadályokkal.** — Kacagató. **A Nauke testvérek.** Bohózat. **Ismerkedés.** Vigjáték. — Előadások 3 órától 5-ig és 5-től 7-ig fél helyárral, 7 órától rendez helyárral.

**ÉKSZER-VÁSÁR !!!** — Gyönyörű újdonságok feltűnő olcsón **SÁNDOR ÁRMINNÁL** — A DREHER-SÖRCSARNOK MELLETT

**Védőfegyvert a ház részére! Fegyvert vadászatra** — elsőrangú készítményben, más vadászati és utazási cikkek mellett **olcsón vásárolhat** csakis régismert fegyvermellet **gyáramban** — **Ant. Antonitsch Ferlach No. 55, Körnten.** — Arlap ingyen és bérmentve.

**Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi balzsama** — csatlakozó gyógyhatású köhögés, hányás, rekedtség, torokgyulladás, mellfájás, tüdőbántalmak, különösen influenza, gyomorgórcs, a máj és lép gyuladása, étvágytalanság, rossz emésztés, fogfájás és szájbetegségek, égési sebek, kiütések stb.-nél. 12 kicsi vagy 6 dupla üveg vagy egy utazó üveg K 5.60. — **Egyedül valódi Centifollakenőcs** — gyógyítja a legrégibb, rákszerű sebeket is daganatok, sértülések, gyuladások, zuzódások, karbunkulust, eltávolított betolakodott idegen testeket, megakadályoz vérmergezést és gyuladást és operációt leggyorsabb felgyógyulást teszi. 2 doboz K 3.60 a pénz előleges beküldése mellett küld **Thierry A. gyógyszerész Prograd, Rohitsch mellett, Karl Bradý gyógyszerész Wien, I. Török József gyógyszerész Budapest, minden nagyobb droguista és nagyobb gyógyszerter.**

**„KRONPRINZ“** — a jövő eszményi elegáns higienikus fűtő- és főzőkályhája, kapcsolóvezeték nélkül, a terhes fa- és szénhordás nélkül, hamu, korom, kezelés, pumpázás, gázmergezés, robbanás ninc, **nem petroleum körögő** — Lakásának, üzletének, irodájának, betegszobájában stb. minden helyen egészséges, jóleső meleget nyújt, a legnagyobb ebédet leggyorsabban, sokkal izlésesebben mint más takaréktűzhelyen elkészíthetjük. 70% tüzelőanyag megtakarítás. A vöröskeresztnél, katonaeépítési osztálynál kórházvonatnál, csapatonál és szükségvonatoknál, a bécsi városházán, cs. kir. léghajóosztálynál, laktanyákban, szanatóriumokban, orvosok és sok ezer háztartásnál a legnagyobb meglepedésre bevezetve. 16 — kor. tól kezdve. Csere és javítás minden szisztemának. Ar és referencia lista. **B. H. KIMPING, WIEN, VII „KAISERSTRASSE 65.** — Aranyéremmel kitüntetve. Utolsó jutalom: 1912. nemzetközi jubileum főzőművészei kiállítás, 1913. Adakiállítás.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.